
 

 

  
 

 

Πειράματα Χημείας στην Παιδική Στέγη του Οργανισμού ‘’Hope For 
Children’’ CRC Policy Center στη Λευκωσία 

Μια πρωτοβουλία φοιτητριών και φοιτητών του Πανεπιστημίου Κύπρου 

 
Εκδήλωση παρουσίασης απλών πειραμάτων Χημείας στα παιδιά που φιλοξενούνται στην 
Παιδική Στέγη του Οργανισμού ‘’Hope For Children’’ CRC Policy Center στη Λευκωσία, 
διοργανώθηκε πριν από λίγες ημέρες με πρωτοβουλία των αραβικής καταγωγής (Συριακής 
και Παλαιστινιακής) προπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου 
Κύπρου -και συγκεκριμένα των φοιτητών Ντιάνα Ντάο και Φαϊσάλ Αλαῒντι- και με την 
ευγενική υποστήριξη του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κύπρου και του Οργανισμού 
‘’Hope For Children’’. Στόχοι της εκδήλωσης ήταν η καλλιέργεια ενδιαφέροντος των 
ασυνόδευτων ανηλίκων που διαμένουν στην Παιδική Στέγη του Οργανισμού για την 
επιστήμη της Χημείας και τις θετικές επιστήμες γενικότερα, καθώς και η ανύψωση του 
ηθικού τους, μέσω της συζήτησης και αλληλεπίδρασης με άτομα της ίδιας γενιάς και εθνικού 
υπόβαθρου, παρέχοντας έτσι -έστω και για λίγες ώρες- στα παιδιά ένα αίσθημα οικειότητας. 
  
Η εκδήλωση ήταν ιδιαίτερα επιτυχημένη και τα παιδιά συμμετείχαν με ενθουσιασμό και 
χαρά. Συζήτησαν με τους προπτυχιακούς φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Χημείας και 
εξέφρασαν τις σκέψεις και τους προβληματισμούς τους. Συγκεκριμένα, μοιράστηκαν τις 
εμπειρίες τους, ανέφεραν δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην προσπάθειά τους να 
ενταχθούν στο νέο τους περιβάλλον στην Κύπρο, αλλά και προβληματισμούς που είχαν για 
το μέλλον τους ως νέοι και νέες πρόσφυγες. Ταυτόχρονα, εξέφρασαν το ενδιαφέρον τους για 
την ακαδημαϊκή πορεία των προπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου. Έγινε συζήτηση για το επάγγελμα του/της Χημικού στην Κύπρο και διεθνώς καθώς 
και για τις δυνατότητες εργοδότησης και τα παιδιά έκαναν αρκετές ερωτήσεις δείχνοντας 
ζωηρό ενδιαφέρον. Στη συνέχεια ακολούθησε η παρουσίαση και μέσω μιας σειράς από 
σύντομα, παραστατικά πειράματα, συζητήθηκαν κάποιες βασικές αρχές της χημείας· χημικές 
αντιδράσεις (αντιδράσεις οξειδοαναγωγής, αντιδράσεις εξουδετέρωσης, αντιδράσεις 
καύσης), χημική θερμοδυναμική (εξώθερμες και ενδόθερμες αντιδράσεις), φυσικές ιδιότητες 
(σημείο τήξης, σημείο βρασμού, πυκνότητα). Η παρουσίαση των πειραμάτων έγινε με 
διαδραστικό τρόπο, και τα παιδιά έδειξαν προθυμία να συμμετάσχουν στην εκτέλεσή τους, 
θέτοντας πολύ εύστοχα ερωτήματα για κάθε πείραμα που πραγματοποιήθηκε.  
 

Τηλέφωνο: 22894304
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr 
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Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την ευχή τόσο των προπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών 
όσο και των παιδιών να επαναληφθούν στο άμεσο μέλλον αντίστοιχες πρωτοβουλίες που θα 
αφορούν τόσο την επιστήμη της χημείας όσο και άλλες επιστήμες.  
 
Το “Hope For Children” CRC Policy Center  είναι ένας διεθνής, ανθρωπιστικός και 
ανεξάρτητος Οργανισμός, ο οποίος υλοποιεί πολυεπίπεδα ανθρωπιστικά προγράμματα που 
αφορούν στην προώθηση των δικαιωμάτων όλων των παιδιών με προτεραιότητα την 
ευημερία τους, την εκπαίδευση και την πρόληψη κάθε είδους βίας ενάντια στα παιδιά καθώς 
και στην ψυχοκοινωνική και νομική τους στήριξη. Εστιάζει, παράλληλα, και στην υλοποίηση 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων τα οποία περιλαμβάνουν έρευνα, εκπαίδευση επαγγελματιών 
και αλλαγή πολιτικών που αφορούν στα δικαιώματα των παιδιών.  Ο Οργανισμός λειτουργεί 
επίσης γραμμές βοήθειας για να βρίσκεται δίπλα στα παιδιά και τις οικογένειες για στήριξη 
και καθοδήγηση 24 ώρες το 24ωρο. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Κύπρου μπορείτε να 
βρείτε στην ιστοσελίδα https://www.ucy.ac.cy/chem/.   

Τέλος ανακοίνωσης 


